



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

1970 год
15 СЕНТЯБРЯ,
ВТОРНИК
№ 215 (13760)
Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ XXIV СЪЕЗДУ КПСС, 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ
ГРУЗИИ И ОБРАЗОВАНИЯ КОМПАРТИИ ГРУЗИИ

СОРЕВНОВАНИЕ НАРАЩИВАЕТ ТЕМПЫ

Рапорт тракторостроителей

Коллектив Кутаисского тракторного завода недавно рапортовал о выполнении пятилетнего плана по всем основным технико-экономическим показателям. По примеру передовых предприятий нашей республики кутаисские тракторостроители взяли новые социалистические обязательства в честь предстоящего XXIV съезда КПСС и 50-летия Советской Грузии. Они решили выполнить государственное задание нынешнего года по производству и реализации продукции к 1 декабря; увеличить производительность труда на шесть процентов по сравнению с планом, максимально использовать резервы производства, добиться улучшения качества продукции, снижения ее себестоимости, освоить 10 тонн черных и цветных металлов, 60 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 30 кубометров лесоматериалов.

ЗАКРЕПЛЯ ДОСТИГНУТОЕ

За успехи, достигнутые в соревновании и завершающем году пятилетки, коллективу чайной фабрики села Орджоникидзе Зугдидского района было присуждено переходящее Красное знамя Министерства пищевой промышленности Грузинской ССР и отраслевого республиканского комитета профсоюза. Окрыленный достигнутыми результатами, фабричный коллектив еще шире развернул соревнование в честь XXIV съезда КПСС, 50-летия установления Советской власти в Грузии и образования Компартии Грузии. Со значительным превышением реализована восьмилетняя программа по всем основным показателям. План по общему

ХЛЕБНАЯ СТРАДА

АХАЛКАЛАКИ. (Корр. «Заря Востока»). Богатый урожай хлебов выростили в юбилейном году труженики колхоза села Дзика Ахалкалского района. Сейчас они прибирают все усилия для завершения уборки урожая в сжатые сроки и без потерь. На уборку работают 8 комбайнов, убирающих за день 80 гектаров хлебов, на 32 гектара больше нормы. Хороших результатов добивается комбайнер Г. Карахалия. При норме 6 гектаров он убирает за день 12 и больше гектаров хлебов. Первой комбайнер обязался убрать хлеба с площади

БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ РОДИНЕ

Значительное место в обязательствах членов нашей бригады, взятых в честь XXIV съезда КПСС и 50-летия Советской Грузии, занимает увеличение производства зерновых. Средняя погектарная урожайность должна быть доведена до 25 центнеров вместо плановых 18. В новой пятилетке бригада обязуется плановое задание по сбору чайного листа перевыполнять ежегодно на 5 тонн, а среднюю погектарную урожайность кукурузы довести до 28 центнеров.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОММУНИСТОВ

СЕГОДНЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ РЕСПУБЛИКИ НАЧИНАЮТСЯ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ. НА ОТВЕТСТВЕННОМ ФОРУМЕ КОММУНИСТОВ СОСТОИТСЯ ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР ОБ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПАРТИЙНОЙ И ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ, ПРОВЕДЕННОЙ ЗА ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД. О ВЫПОЛНЕНИИ РЕШЕНИЙ XXIII СЪЕЗДА КПСС, ПОСЛЕДУЮЩИХ ПЛЕНУМОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА НАШЕЙ ПАРТИИ В ОБЛАСТИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, НАУКИ И КУЛЬТУРЫ, ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА, ОБ УЛУЧШЕНИИ МАТЕРИАЛЬНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ СОВЕТСКОГО НАРОДА.

ПРОДОЛЖАЯ ленинскую юбилейную вахту, трудящиеся нашей республики добиваются замечательных успехов в экономическом и культурном строительстве. С каждым днем растет число ударников коммунистического труда, людей, опережающих время, досрочно выполняющих задания пятилетнего плана и работающих в счет предстоящей пятилетки.

Выполняя исторические решения XXIII съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС, партийные комитеты, первичные партийные организации республики сделали немало для повышения авангардной роли и ответственности коммунистов за состояние дел в своей организации и в партии в целом. За отчетный период партийные организации постоянно совершенствовались в стиле и методах организационно-партийной и идеологической работы, изыскивали новые формы улучшения руководства хозяйственным и культурным строительством, мобилизации трудящихся города и деревни на досрочное выполнение заданий пятилетки. Отдадим отчет, что инициаторами многих патристических начинаний выступили коммунисты, показывая в этих примерах подлинно коммунистическое отношение к труду.

Обо всем этом будет подробно рассказано в отчетных докладах партбюро и парткомов, секретарей первичных партийных организаций, в выступлениях и участии отчетно-выборных партийных собраний.

Партия учит нас, что нельзя успокаиваться на достигнутых успехах, что необходимо изыскивать новые резервы и возможности для повышения эффективности и производительности промышленного и сельскохозяйственного производства, выявлять и устранять недостатки и упущения, мешающие нашему движению вперед, совершенствовать управление производством.

Эти жизненно важные вопросы станут, несомненно, предметом обсуждения отчетно-выборных партийных собраний. Коммунисты, озбоченные судьбой своего предприятия, с большевистской принципиальностью вскроют недостатки в работе выборных партийных органов и хозяйственных руководителей, укажут причины, их порождающие, внесут конструктивные предложения, направленные на устранение упущений и недостатков в работе.

В нашей партии созданы все условия для открытой критики и самокритики. Первичные парторганизации различных категорий произ-



Рабочие сборочного цеха № 2 Тбилисского станко-строительного завода имени С. Кирова успешно несут трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС и 50-летия Советской Грузии.



На снимке: Д. Чикартшвили. (Фотохроника ГрузТАГА).

Колхоз имени Сталина села Джумати — одно из передовых в Махарадзевском районе хозяйства. В числе лучших сборщиц — Диана Чикартшвили, которая уже собрала более 3 тысяч килограммов «зеленого золота» вместо 3.500 килограммов по плану.

В ПОЛЕТЕ — АВТОМАТИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ „ЛУНА-16“

Сообщение ТАСС
В соответствии с программой исследования космического пространства 12 сентября 1970 года в 16 часов 26 минут по московскому времени в Советском Союзе произведен запуск автоматической станции «Луна-16».

ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЯ

БЕРЛИН, 14 сентября. (ТАСС). В результате переговоров, проходивших между правительственными делегациями ГДР и Социалистической Демократической Республики в Берлине, вчера здесь было подписано двустороннее торговое соглашение между обеими странами на 1971—1975 гг.

ДЕМОНСТРАЦИЯ В УРУГАЕ

МОНТЕВИДЕО, 14 сентября. (ТАСС). «Народ когда он один, — непобедим!» — под таким лозунгом прошла кампания, организованная Национальным конвентом трудящихся Уругвая в защиту демократических свобод, за улучшение жизни трудящихся против произвола предпринимателей.

АГРЕССОРЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

ХАНОЙ, 14 сентября. (ТАСС). 2.680 раз вторгались в течение августа этого года в воздушное пространство ДРВ американские разведывательные самолеты, говорится в опубликованном здесь коммюнике комиссии по расследованию американских преступлений во Вьетнаме. За это же время, отмечается в коммюнике, тактическая и стратегическая авиация США подвергла неоднократным бомбардировкам и обстрелам ряд районов на территории Демократической Республики Вьетнам и в северной части демилитар-

СООБЩЕНИЯ ИЗ ЗА РУБЕЖА

НАЦИОНАЛЬНЫМ ИНТЕРЕСАМ

страны. Они выразили также большую тревогу в связи с ходом и характером американских монополий.

ЭКСКАНЦЕР МАНЕВРИРУЕТ

БОНИ, 14 сентября. (ТАСС). Председатель Христианско-демократического союза бывший боннский канцлер Кизингер заявил, что он не намерен быть предполагаемым кандидатом от ХДС на пост канцлера на очередных выборах в бундестаг, которые состоятся в 1973 году. В то же время Кизингер хочет остаться на посту председателя этой оппозиционной партии. Об этом он заявил в интервью газете «Вельт ам зонга».

ВЕСТИ ИЗ СЕЛ

Животноводы Тбилисского района освоили свои обязательства и обязались в честь 50-летия Советской Грузии продать в этом году государству 4.000 центнеров мяса вместо 3.500 центнеров по плану и 8.000 центнеров колбаса против 7.500 центнеров по заданию.

КОМИТЕТ РАЗВИТИЯ

ЛИМА, 14 сентября. (ТАСС). В Перу создан Комитет за социально-экономическое развитие. Задачей новой организации является защита национальных богатств страны от посягательств иностранных монополий. В состав комитета вошли видные экономисты, юристы и общественные деятели Перу.

МАЛКОВСКАЯ МЕЖКОЛХОЗНАЯ ПТИЦЕФАБРИКА

Малковская межколхозная птицефабрика является одним из высокорентабельных предприятий района. Сейчас здесь вырабатывают сверх плана 1.500 солов птичьих. Фабрика с превышением выполнила годовые планы продажи государству яиц и мяса.

ПТИЦЕВОДЫ РАЙОНА, СОРЕВНУЮТСЯ В ЧЕСТИ XXIV СЪЕЗДА КПСС И 50-ЛЕТИЯ УСТАНОВЛЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ И ОБРАЗОВАНИЯ КОМПАРТИИ ГРУЗИИ

Они примут участие в республиканском соревновании механизаторов.

«МИР ОКЕАНА»

ТОКИО, 14 сентября. (ТАСС). Сегодня здесь начала работу международная океанографическая ассамблея под девизом «Мир океану».



ЭКОНОМИКА - ЗАБОТА ПАРТИЙНАЯ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Жизнь ежедневно и ежедневно убеждает нас в том, что развитие промышленности...

бывающему заводе вошли в строй уникальные сооружения — абсорбционная и 33-я установка...

ведет большую работу, в частности, по расширению деятельности отдела, групп, бригад ИОТ...

Ватумский городской комитет КП Грузии...

Претворения в жизнь решения сентябрьского (1965 г.) пленума ЦК КПСС...

При горком партии создано и плодотворно работает бюро экономического анализа...

Опыт работы предприятий убеждает в том, что в новых условиях хозяйствования...

В центре внимания городского комитета партии находится и вопрос социалистического соревнования...

С началом нового учебного года средняя школа вступила в новую фазу своего дальнейшего развития...

Составляя план работы, городской комитет глубоко анализирует положение дел на местах...

Партийные организации промышленных предприятий города со всей серьезностью подошли к обсуждению письма ЦК КПСС...

С началом нового учебного года средняя школа вступила в новую фазу своего дальнейшего развития...

В последнее время на предприятиях города большое внимание уделяется вопросам совершенствования техники и технологии...

Коммунисты во всех звеньях хозяйственной деятельности глубоко вовлечены в экономическую работу...

Прежде всего, школы работают в вечерних и заочных школах, в которых с нового учебного года будет проведен ряд мероприятий...

В последнее время на предприятиях города большое внимание уделяется вопросам совершенствования техники и технологии...

Коммунисты во всех звеньях хозяйственной деятельности глубоко вовлечены в экономическую работу...

Прежде всего, школы работают в вечерних и заочных школах, в которых с нового учебного года будет проведен ряд мероприятий...

В последнее время на предприятиях города большое внимание уделяется вопросам совершенствования техники и технологии...

Коммунисты во всех звеньях хозяйственной деятельности глубоко вовлечены в экономическую работу...

Прежде всего, школы работают в вечерних и заочных школах, в которых с нового учебного года будет проведен ряд мероприятий...

Включившись в соревнования в честь XXIV съезда КПСС...

ВАХТА МОЛОДЫХ

Молодые производственники систематически выносятся за пределы предприятия...

Молодые производственники систематически выносятся за пределы предприятия...

Молодые производственники систематически выносятся за пределы предприятия...

широко применяются во многих отраслях народного хозяйства...



ПО РАЗНЫМ АДРЕСАМ

Англия, Соединенные Штаты Америки, Бельгия, Италия, Чехословакия, Марокко...

Из Вчерашней ПОЧТЫ

ЗАБОТА ДРУЗЕЙ

В одном из живописных уголков старого Тбилиси — стемная группа кино студии «Арменфильм»...

ИМ БЛАГОДАРЕН ДАГЕСТАН

Ученят. По-кумыкски, на языке одной из сорочек народностей Дагестана...

СКОЛЬКО ЛЕТ? СКОЛЬКО ЗИМ?

В Рустави, на улице Толстого, расположены ведомственные дома «Грузмонотехспецстрой»...

СПАСИБО ЗА ЧИСТОТУ

Всем, кому приходилось быть в эти дни на Тбилиском железнодорожном вокзале...

ВЕЧЕРНИЕ ШКОЛЫ НАКАНУНЕ БОЛЬШОГО ПЕРЕЛОМА

С началом нового учебного года средняя школа вступила в новую фазу своего дальнейшего развития...

Многие учащиеся в вечерних и заочных школах, в которых с нового учебного года будет проведен ряд мероприятий...

Одним из важных условий улучшения работы вечерних и заочных школ является обеспечение учащихся учебниками...

Каждый пятый выпускник средней школы нашей республики окончила вечернюю школу...

Часы, предусмотренные для консультаций и сдачи зачетов, могут, в случае необходимости, использоваться для проведения уроков по этим предметам...

Работа предстоит большая. Значительную помощь учителям и руководителям школ могут и должны оказать общественные организации...

В. ЧИЧАЛАДЗЕ, начальник Управления вечерних и заочных школ Министерства просвещения Грузинской ССР.

В. ЧИЧАЛАДЗЕ, начальник Управления вечерних и заочных школ Министерства просвещения Грузинской ССР.

В. ЧИЧАЛАДЗЕ, начальник Управления вечерних и заочных школ Министерства просвещения Грузинской ССР.

Критика и библиография ЗДОРОВЫЕ ЛОЗЫ Борьба с хлорозом, причиняющим большой ущерб сельскому хозяйству...

Критика и библиография ЗДОРОВЫЕ ЛОЗЫ Борьба с хлорозом, причиняющим большой ущерб сельскому хозяйству...

Критика и библиография ЗДОРОВЫЕ ЛОЗЫ Борьба с хлорозом, причиняющим большой ущерб сельскому хозяйству...

Критика и библиография ЗДОРОВЫЕ ЛОЗЫ Борьба с хлорозом, причиняющим большой ущерб сельскому хозяйству...

Воины помогают совхозу Давно уже установилась тесная дружба между людьми разных профессий...

НА ВЫСТАВКЕ РАДИОПРИБОРОВ СТРАН СЭВ

МОСКВА. (ТАСС). На ВДНХ СССР в выставочном «Радиозентре» пролонгирована работа выставки радиоэлектронных измерительных приборов социалистических стран...

Смотр новинок радиоизмерительной аппаратуры пяти братских стран привлек внимание специалистов, которые связаны с разработкой и эксплуатацией этой техники. На выставке побывали не только москвичи, но и гости из всех союзных республик, многих городов и областей страны...

Особый интерес вызывают приборы, выпуск которых налажен в рамках специализации каждой из социалистических стран. В советской экспозиции посетители с интересом знакомятся с прибором для измерения частот и времени, а также с семейством анализаторов спектра...

Первые контракты на «Химии-70»

МОСКВА. 14 сентября. (Корр. ТАСС В. Егоров). Сделка на сумму 3,3 миллиона рублей заключила советское объединение «Разновидности» и болгарское предприятие «Химинор». По ее условиям в Болгарии будет поставлен в 1971 году советский синтетический каучук.

Сделка заключена на международной выставке в Москве «Химия-70». Значительные контракты подписаны с ассоциациями Японии и Бельгии. В следующем году из этих стран в СССР поступят различные химикаты и полихлорвиниловая смола. Достигнута договоренность о поставке из ГДР большой партии кабельных изделий.

Общий экспортно-импортный оборот в советском коммерческом центре достиг 40 миллионов рублей.

Приезд в Москву генерального директора ЮНЕСКО

13 сентября в Москву с официальным визитом по приглашению комиссии СССР по делам ЮНЕСКО прибыл генеральный директор ЮНЕСКО Рене Майо. Рене Майо прибыл в СССР в связи с предстоящей в октябре — ноябре генеральной конференцией ЮНЕСКО. Он будет вести переговоры по вопросам участия Советского Союза в деятельности ЮНЕСКО. (ТАСС).

СТАНДАРТИНОЕ — ЗНАЧИТ ЛУЧШЕЕ!

Качество и стандарты. У некоторой части населения еще бытует предвзвоятое, неправильное представление о стандартизации продукции. Если стандарт отпущено отговариваться о какой-нибудь вещи, то говорят, что она стандартная. Часто можно услышать: «стандартный дом», «стандартная одежда», «стандартная картина» и т. д. Под этим подразумевают некачественное изделие. Это неверно. В действительности же оно обстоит наоборот. Стандартное — это лучше, только надо стараться это стандартное делать качественным. Доказательство тому — все многообразие точнейших предметов отнюдь не создается сочетанием всего лишь трех стандартных цветов — красного, зеленого и синего. Пользуясь этой, казалось бы, незначительной палитрой, выдающиеся художники творили шедевры, которыми мы не перестаем восхищаться. Композиторы используют стандартные звуки ряда, а поэты обходятся стандартными знаками алфавита.

Если бы строители так же умело использовали стандартные блоки и элементы, из которых состоит современное здание, не искажая бы замысла архитектора (ведь на проектах все выделено очень красиво), то у новоселов было бы больше оснований гордиться своим жилищем. Бытует понятие «мировых стандартов», но такого определения не существует. Стандарт — понятие сугубо национальное. Даже в социалистическом лагере нет единого для всех государств стандарта. Есть государственные стандарты СССР, Чехословакии, Польши, Венгрии, ГДР и т. д. Можно говорить не о мировом стандарте, а об образце изделия, но лучшего мирового признака.

Качество и стандартизация имеют экономические и политические аспекты. Продукция, экспортируемая на международный рынок, есть важный показатель лица данной страны, ее культуры, научного, технического и экономического потенциала. Что же касается экономической стороны вопроса, то достаточно сослаться на такой пример: выполнение задания по стандартизации, т. е. задания по повышению технического уровня и удлинению срока службы изделий, что является обязательной для многих фирм. В Советских Штатах Америки, на пример, из-за трудностей с установлением стандарта на телевизоры пришлось отказаться от экспорта их за границу.

За четыре года плетений в нашей стране в области стандартизации сделано больше, чем за предыдущие семь лет. Сейчас действует около 12.500 государственных стандартов. Только в Грузии, где производится свыше тысячи наименований изделий, существует свыше трех тысяч государственных стандартов и до 800 различных технических условий. Это немало ввиду отсутствия, если учесть, что республика экспортирует свою продукцию в 84 страны мира. За последние годы Совет Министров СССР и Совет

Министров республики приняли постановление по удлинению системы стандартизации. В министерствах и предприятиях были созданы службы стандартизации. Всего в нашей республике около 500 таких служб, в которых работают более восьмью тысяч специалистов.

А вот последние новости из Москвы: Советское правительство присоединилось к предложению Международной организации по стандартизации (ИСО) и приняло решение широко отметить 14 октября как Международный день стандартизации. Это своего рода день качества в международном масштабе, и к этой дате надо серьезно подготовиться.

К сожалению, в республике еще много фактов вытеснения вытеснения стандартов, и разрушения стандартов. В 1967 году на государственную аттестацию по присвоению «Знака качества» представили 104 наименования продукции. Из этого числа решили выдвигать 19 наименований, а аттестационная комиссия оставила меньше половины из них. В итоге пока четырем видам продукции — винам «Циндаль», «Мукуван», коньякам «Енисей» и «Тобис» присвоили «Знак качества». Проблему стандартизации

и качества продукции нельзя решать разрозненно. Если, например, предприятие получает нестандартные материалы, поставленные по кооперации, будут некачественными, то и готовое изделие будет подставит им. Вопросы стандартизации нельзя заниматься по старинке, кустарно. Она имеет глубокое научное обоснование. Ее основы базируются на важнейших разделах математики, в эту область втерлись новые науки — социология, инженерная психология, кибернетика. Отсюда становится ясно, что для стандартизации должны заниматься хорошо подготовленные специалисты, в которых пока ощущается недостаток.

Надо повседневно заниматься вопросами широкой научно-технической пропаганды в области стандартизации. К этому, в частности, обязывает постановление Совета Министров республики. Большое значение в нем отводится печати, радио и телевидению. Многие могут считать научно-технические общества и общество «Знание». Необходимо поощрять инициативу граждан, желающих участвовать в стандартизации. Вниманием предприятий и организаций дня качества и т. д. Словом, внимание к этой проблеме не должно ослабевать ни на день. (ГрузТАТ).

ЗАКРЫТИЕ „ЭКСПО-70“

ОСАКА. 14 сентября. Корр. ТАСС Г. Гавриленко передает. На фестивальной площади Всемирной выставки «ЭКСПО-70» 13 сентября в зале оружейного салята были «сжиганы» Государственные флаги стран — участниц выставки.

С приветствиями на церемонии закрытия выставки выступили наследный принц Акихито, премьер-министр Э. Сато, президент Японской ассоциации по проведению «ЭКСПО-70» Т. Исидэ и мэр города Осака Т. Толяма. Они отметили успех выставки и значение таких международных мероприятий для укрепления взаимопонимания между народами мира, расширения

Международный конгресс в Варшаве

ВАРШАВА. 14 сентября. (ТАСС). Сегодня в Варшаве открылся VII Международный конгресс по трудовому праву и социальному страхованию. В его работе принимают уча-

стие около 400 специалистов — членов Международного объединения трудового права и социального страхования, представляющих 40 стран мира.

дружеских и культурных связей между ними. За 183 дня работы выставки, начиная с 13 марта, на холмах Сенри, неподалеку от Осаки, побывало свыше 60 млн. человек. По мнению посетителей, лучшим организатором «ЭКСПО-70» — самым популярным был советский павильон. В нем побывал почти каждый второй посетитель выставки. В центре внимания посетителей были также павильоны Болгарии, Кубы, Чехословакии, экспозиции которых рассказывали об успехах социалистического строительства. С интересом знакомы экскурсанты с павильонами развивающихся стран Азии, Африки, Латинской Америки.

друзеских и культурных связей между ними. За 183 дня работы выставки, начиная с 13 марта, на холмах Сенри, неподалеку от Осаки, побывало свыше 60 млн. человек. По мнению посетителей, лучшим организатором «ЭКСПО-70» — самым популярным был советский павильон. В нем побывал почти каждый второй посетитель выставки. В центре внимания посетителей были также павильоны Болгарии, Кубы, Чехословакии, экспозиции которых рассказывали об успехах социалистического строительства. С интересом знакомы экскурсанты с павильонами развивающихся стран Азии, Африки, Латинской Америки.

ДЕНЬ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

АЛЖИР. 14 сентября. Корр. ТАСС И. Уваров и В. Корзевы передают. На седьмой алжирской международной ярмарке вчера торжественно отмечался день Советского Союза. Рано утром на главном фланге перед павильоном наций взвился флаг с серпом и молотом. По огромной ярмарочной территории разнеслись всечестивые звуки Государственного гимна СССР.

У входа советский павильон собрался многочисленный посетитель ярмарки. Жители алжирской столицы и ее пригородов пришли, чтобы своими глазами увидеть достижения первого в мире социалистического государства.

БОЕВЫЕ УСПЕХИ

ХАНОЙ. 14 сентября. (ТАСС). Подразделение Народных вооруженных сил освобождения (НВСО) с 28 августа по 8 сентября в провинции Куангчи уничтожили и разбили более 340 солдат и офицеров американско-сайгонских войск, сбив или повредив 5 самолетов, уничтожили 26 военных машин, в том числе 21 танк и бронетранспортер, сожгли агентство ВНА со ссылкой на агентство печати Освобождение.

В провинции Залай 26, 28—31 августа и 4 сентября южновьетнамские патриоты предприняли ряд атак на позиции противника, в результате чего было выведено из строя 114 вражеских солдат, в том числе 46 американских военнослужащих, и уничтожено 17 военных машин.

В боях с 28 августа по 3 сентября в провинциях Ку-

в нынешнем году в советском павильоне представлено более 2.000 экспонатов, которые подобраны с учетом потребности развивающегося хозяйства Алжира и других стран Азии и Африки. Внимание посетителей привлекают оборудование и для различных отраслей промышленности, станки новейших марок, типографское оборудование, сельскохозяйственная техника и другие товары.

Подолгу задерживаются посетители у ленинского раздела советского павильона. Многочисленные фотографии и панно рассказывают о жизни и деятельности основателя Советского государства В. И. Ленина, 100-летие со дня рождения которого

отметило в этом году все прогрессивное человечество. Большой интерес вызывают ленинские труды, изданные на арабском и французском языках. До отказа заполнили гости кинозал советского павильона, где демонстрировались документальный кинофильм «Живой Ленин», художественные фильмы «Раскажи о Ленине» и «Железный поток».

В этот же период в провинциях Иньхуан, Виньхуан, Биньхуан, Ламдонг и Туонг противник потерял более 1.400 человек, в том числе 400 американцев, убитыми и ранеными. Было обито 13 самолетов и уничтожено 93 военные машины.

ВАРШАВА СЕГОДНЯ

Польская Народная Республика. Во время второй мировой войны Варшава была разрушена почти на 90 процентов. В руинах лежали дома, старинные дворцы, мосты через Вислу, заводы и фабрики, музеи и школы. За годы народной власти на обломках старого города построен новый — социалистический. С момента освобождения и до настоящего времени в Варшаве построено больше жилья, чем было перед началом войны.

На снимке: на перекрестке Иерусалимской Аллеи и улицы Свентокшицка. Фото ЦАФ—ТАСС.

СЛАВНЫЙ ПУТЬ

ЛОНДОН. 14 сентября. (ТАСС). «Пятьдесят лет существования Коммунистической партии Великобритании — это пятьдесят лет борьбы против капитализма, верного служения интересам английских трудящихся», — заявил Генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании Джон Голлан. Голлан выступил с докладом, посвященным 50-летию КПВ, на заседании исполкома партии, состоявшемся 12—13 сентября.

«Почти с самого момента своего образования», — отметил Джон Голлан, — партия активно включилась в борьбу за прекращение интервенции против Советской России. «Мы с гордостью вспоминаем нашу деятельность в 30-х годах в борьбе против войны и фашизма как в самой Англии, так и за рубежом», — заявил

50 ЛЕТ КОМПАРТИИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ

Генеральный секретарь КПВ. — Мы помним героические действия английских коммунистов в Испании и роль Компартии в сформировании английского отряда в интернациональной бригаде. «Коммунисты», — подчеркнул Джон Голлан, — были ведущей силой в кампании за открытие второго фронта во время второй мировой войны и за единство всех антифашистских сил. После войны Коммунистическая партия боролась за создание единого фронта левых сил Великобритании.

«В настоящее время, когда к власти пришло консервативное правительство и начался период острой классово-

вой конфронтации, рабочему движению страны необходимо иметь более мощную и сильную Коммунистическую партию», — заявил Джон Голлан.

Исполком КПВ выступил с призывом к объединению всех сил в борьбе против наступления консервативного правительства и большого бизнеса на жизненные права английских трудящихся.

Газета «Морнинг стар» опубликовала сегодня приветствия в адрес Коммунистической партии Великобритании по случаю ее 50-летия, поступившие от Центрального Комитета КПСС, от коммунистических и рабочих партий других стран.

СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО ЗА РУБЕЖОМ С БОЛЬШИМ УСПЕХОМ

ТЕГЕРАН. (ТАСС). Бурными аплодисментами сопровождали тегеранские зрители выступление советских мастеров искусства. Артисты из Таджикистана, Армении, Грузии, Татарской АССР, Москвы и Ленинграда продемонстрировали 12 сентября в Доме дружбы Иранского общества культурных связей с Советским Союзом яркое искусство советских народов.

Большой успех выпал на долю заслуженной артистки Узбекской ССР Тамары Юнусовой и лауреата международных конкурсов У. Холмухамедова.

После концерта председатель Общества М. Ансари тепло поблагодарила советских артистов и сказала, что их гастроли в Тегеране способствуют укреплению дружественных отношений между народами СССР и Ирана.

НОРВЕЖЦЫ ГОВОРЯТ: БРАВО!

ОСЛО. (ТАСС). С большим успехом проходит здесь га-

ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЕ АНТИФАШИЗМА. Здесь состоялся грандиозный митинг, посвященный Международному дню памяти жертв фашистского террора и Дню борьбы против фашизма и войны. На площади имени Августа Бебеля собрались свыше 120.000 жителей Берлина. На митинге присутствовали члены Политбюро ЦК СЕПГ Э. Хорнер, К. Гагер, П. Фернер и другие руководящие партийные, государственные и общественные деятели ГДР, представители антифашистского Сопротивления и ветераны войны из 13 европейских стран, в том числе из Советского Союза.

строли Москва с косяком цирка. Норвежские газеты делают большое внимание этим гастролем. «Артисты Московского цирка прямо-таки превзошли границы человеческих возможностей», — пишет газета «Аftenposten». Другая газета «Арбеидерставет» называет советских исполнителей «выдающимися артистами и заявляет: «Мы не можем отбавить предостережений, колум-либо комедии, и каждый из них — это номер экстра-класс».

МОНРЕАЛЬ АПЛОДИРУЕТ

ОТТАВА. (ТАСС). В Монреале начались выступления артистов Московского цирка на льду. Бурными, продолжительными аплодисментами зрители выразили свое восхищение мастерством советских артистов, выполняющих сложные цирковые номера на льду. Высоко оценивает искусство советских артистов монреальская печать.

После Монреаля советские артисты выступят в Торонто, Виндзоре, Виннипеге, Эдмонтоне и Каледоне.

ВЕЧЕР ДРУЖБЫ

МОГАДИШО. 14 сентября. (ТАСС). Здесь состоялся вечер дружбы по случаю 10-летия установления дипломатических отношений между СССР и Сомали. На нем присутствовали члены Верховного революционного совета (ВРС) Сомалийской Демократической Республики.

С речью выступил член ВРС, государственный секретарь по вопросам обороны Салад Гебрий Кедде, который подчеркнул, что, следуя ленинской внешней политике, СССР признал Сомали сразу после провозглашения независимости и оказал содействие в развитии государственной экономики во всех областях народного хозяйства.

На вечере выступил также посол СССР в СДР А. С. Пасютин.

На Фронтах классовых битв

Лондон: ТЕНЬ СГУЩАЕТСЯ

Бывший премьер-министр Англии Гарольд Макмиллан однажды заметил, что всю свою жизнь прожил под его тенью. Макмиллан имел в виду безработицу.

Сегодня эта тень сгущается над Англией. 605 тысяч англичан не имеют, а точнее не могут найти работы, они лишены средств к существованию. Узкие специалисты Англии предрекают, что к концу осени число безработных возрастет до 700 тысяч. Если учесть число семей безработных, то нетрудно подсчитать, что более двух миллионов человек в Англии терпят серьезные лишения.

Некоторые экономисты пытаются ввести ноты успокоения, убеждая англичан, что в Америке вдвое больше безработных — пять процентов от числа трудоспособных (в Англии 2,6 процента). С точки зрения абстрактной арифметики, положение в Англии, может быть, действительно «лучше» по сравнению с Соединенными Штатами. Но что от этого двум миллионам жителей Англии?

Гарольд Макмиллан, крупный собственник, помещик, владелец большого владения, даже в самые трудные периоды для простого англичанина не отказывался от традиционного удовольствия поохотиться на куропатки и фазанов в своем имении. Говорят, что в особенно удачные дни он и его именитые гости водворились по 200—250 штук специально разводимой для удовольствия дичи. Но как живут рядовые англичане, у которых нет своих типографий, именных, которые лишаются заработка в период безработицы, Гарольда Макмиллана не интересовало и не интересует.

Лондонская газета «Дейли мэрриор» взяла интервью у четырех представителей этой огромной армии отчаявшихся людей. Питер Уор-ингет из севера Англии. Бывший шахтер, в свои 48 лет потерял искную надежду устроиться на работу. «Я уже не верю», — сказал он корреспонденту «Дейли мэрриор», — что смогу найти место. Я пытал счастья на всех предприятиях и шахтах вокруг, и никакого заработка. Никто не хочет брать меня. Очевидно, я уже слишком стар».

Питер получает на брже труда мизерное пособие по безработице, из которого он должен платить за квартиру, свет, газ, воду, уже не говоря о том, что он должен есть и одеваться. Второй безработный Брайан Вейнер в Уэльсе, отец пятерых детей, ему всего лишь за тридцать. Вот уже в течение семи месяцев, после того как потерял работу в торговом флоте, он не может найти устроиться. «Я обшел все сосед-

ние города и поселки, — сказал он. — Совершенно убит тем, что вынужден работать».

Филип Прайс только что окончил школу. Его несчастье, как пишет «Дейли мэрриор», состоит в том, что он родился и вырос в Ливерпуле, где безработица вдвое выше, чем в среднем по Англии. В городе окончил школу в этом году 3.800 подростков. Для них оказалось всего 300 вакансий. «Многие ребята», — сказал Филип, — подавлены и разочарованы».

Линда Нейлде только что закончила философский факультет, ей 21 год. Она тоже не может найти себе работу. Линда — обращалась в пятьдесят различных мест, но всюду она слышала один ответ: «Не требуется». «Большинство из тех, кто со мной вместе учился, тоже не работает», — сказала она корреспонденту.

По словам «Дейли мэрриор», Нейлде не случайный пример. 4.000 выпускников английских университетов «не нужны».

Если ничего не произойдет в самое ближайшее время, — заключает газета, — то проблема, опутывающая ноги правительству Гарольда Вильсона, сможет стать самым серьезным вызовом нынешнему правительству Эдварда Хита.

Н. ОЛЕХОВ, корр. АНН.

Лондон. (По телефону).

Гаага: А ТЕПЕРЬ РОТТЕРДАМ

Около 70 огромных морских судов стоят в якорях в Северном море вдоль побережья Голландии в ожидании буксиров, без которых они не могут войти в гавань Роттердама.

Роттердам охвачен забастовкой небылового по масштабу после конца второй мировой войны. Стачка началась неделю назад, когда предприниматели отказались удовлетворить справедливые требования рабочих. 18 тысяч докеров Роттердамского порта прекратили работу. Вскоре к ним присоединились команды портовых буксиров, ремонтные рабочие доков и обслуживающий персонал. Владелец транспортных фирм попытался перевести суда в соседний Роттердамский порт Шидам и в Амстердам, но местные рабочие не стали их разгру-

жать, объявив забастовку солидарности.

Порт Роттердама, который называют морскими воротами Западной Европы, замер. Востуженные требуют повышения заработной платы, соблюдения предпринимателями условий коллективных трудовых договоров и равной оплаты труда для молодых рабочих. Науганные размахом забастовки, предприниматели начали переговоры с представителями профсоюзов. Профсоюзное руководство поспешило удовлетворить частичными уступками и неопределенными обещаниями фирм. Лидеры рекомендовали портовикам приступить к работе. Однако на митингах и собраниях рядовых членов профсоюза было решено продолжать борьбу до победного конца. 2 сентября докеры вышли на улицы Роттердама. Демонстрации шли под лозунгами, выражавшими их волю решительно отстаивать свои права. Тем временем етачка расширяется. Она захватывает все новые районы страны и новые отрасли промышленности. Осталось строительство — авиопол «Вермле» и «де шидде», замерла жизнь на авиационном заводе «Фонкер», машиностроительных предприятиях во Флиссингее, Дордрехте, Утрехте и Гронингее. С. ВОЛОВЕЦ, корр. АНН. Гаага. (По телефону).

